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SO PFLASTERN SIE RICHTIG AN:
Eine Betonfertiggarage ist ein eigenständiges Bauwerk. Vermeiden Sie Verspannungen 
durch angrenzende Bauteile, im Erdreich oder durch Beläge. Bedenken Sie die tägliche 
Belastung Ihrer Garagenzufahrt durch Fahrzeugbewegungen aber auch durch 
Witterungseinflüsse. 

Wichtig: Stellen Sie bei Ihrer Planung sicher, dass sich zwischen der Oberfläche des 
Vorplatzbelags und der Unterkante Ihres Garagentores ein Abstand von mindestens 
2,5cm befindet. Achten Sie bitte bei der Gesamtplanung ebenfalls darauf, dass Ihre 
Garagenzufahrt ein leichtes Gefälle weg vom Garagentor hin zur Straße aufweist, um 
Wasseransammlungen vor oder in der Garage zu vermeiden.
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Sie bauen die Fundamente
Weitere Daten sind ggf. der Typenprüfung (bzw. Statik) zu entnehmen

• Streifenfundamente bei normaler Gründung auf gewachsenem Boden.

• Streifenfundamente sind bewehrt auszuführen.

• Hinweise der Bergbaubehörde sind zu beachten
 (siehe Baugenehmigung etc.)

Ausschachten der Fundamente
Bevor das Fundament betoniert wird, ist eine 
Sauberkeitsschicht d=5cm einzubauen.

Sauberkeitsschicht 
d=5cm So bitte nicht!
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Sie füllen den Boden auf
ca. 10–30cm stark (je nach Erfordernis) mit feinem 
Bauschutt, Schlacke oder Glas-Asche. Fest verdich-
tet bis zu 5cm von Oberkante Fundament. Die 
Zufahrt bereiten Sie auch so vor. Dadurch 
vermeiden Sie weitgehend Bodenschäden 
durch unsere Spezialtransporter und haben – 
bei leichter Nachbesserung – den idealen 
Pflaster- oder Plattengrund schon fertig. 
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Fugenbreite mind. 1,00 cm Zentrierplatte/Aufstellpunkte
unter den Außenwänden
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Unterbau

Schematischer Aufbau eines optimal angelegten Unterbaus 
mit Vorplatzbelag

Abstand Unterkante 
Garagentor/Vorplatz-
belag: 3,00 cm 

Torblatt Schnitt Toreinfahrt

Schiene/U-Profil
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